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ATA DA 04ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2012. 

 

Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezoito e trinta horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Eu gostaria de estar dando por aberta a Quarta Sessão Solene desta Casa de Leis, sessão 

esta em homenagem aos Setenta Anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério de 

Cachoeiro de Itapemirim. Agradecer a presença de todos, agradecer os nossos internautas que estão 

nos acompanhando ao vivo online pelo site da TV Câmara. Agradecer aos servidores dessa casa pela 

organização deste evento, repudiar a ausência de alguns vereadores que até o presente momento não 

chegaram nessa casa de leis, acho como presidente dessa casa, uma falta de respeito. Parabenizar a 

Vereadora Excelentíssima Senhora Graceli Estevão, que mesmo com outros compromissos já 

agendados anteriormente, está presente conosco, e ao mesmo tempo convidá-la para fazer parte 

conosco da nossa mesa diretora Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão. Uma salva de 

palmas por favor! É um momento muito gratificante de agradecer ao nosso Deus pela realização desta 

sessão solene, é prazeroso ter a casa de leis participando com as congregações evangélicas que pregam 

a palavra do nosso Pai, isso eu acho importante para a nossa sociedade. Representando o nosso 

Prefeito Municipal, convidar também pra mesa o Ilustríssimo Senhor Elias Pereira Chefe de 

Gabinete. Gostaríamos de estar neste momento com muita felicidade, convidar algumas das 

autoridades eclesiásticas para que possa fazer parte conosco também da mesa diretora. Neste momento 

convido com muito prazer, prazer este pelo respeito que tenho pela… pela personalidade, e pela forma 

de conduzir o que Deus colocou em seu caminho. Convidar o Reverendíssimo Senhor Pastor 

Presidente da Igreja Assembleia de Deus Umberto Batista da Silva para também tomar assento 

conosco ao lado aqui da mesa diretora. Convidar também que tenho muito prazer de falar que já é 

alguns encontros que temos no decorrer dessa nossa caminhada na vida pública, e passei a admirar e 

ter um respeito muito grande pelo Reverendíssimo Senhor Pastor Vice-Presidente da Igreja 

Assembleia Pastor Jessé Batista da Silva. Nos dê a honra! Se algum dia eu pudesse construir um 
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plenário, a mesa estaria muito mais espaçosa pra gente poder acolher a todos aqui na frente, mais a 

autoridade maior é o nosso Deus. Então nós estamos apenas compondo a mesa, com as pessoas que de 

fato representam muito bem a nossa sociedade, independente de classe, congregação e posição na vida 

pública ou mesmo privada. Gostaríamos agora de convidar o Pastor Reverendíssimo Senhor 

Terceiro Vice-Presidente e Pastor da nossa Assembleia de Deus de Atílio Vivácqua Pastor Sérgio 

Joel Rodrigues. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia também presente, que faça assento. 

Uma salva de palmas! Nosso particular amigo, passou por essa… por essa cidade Pastor Sérgio, 

deixou uma responsabilidade criada na nossa cidade na Assembleia, pelo seu trabalho, pelo seu perfil, 

criamos um grande vínculo, e eu tenho a honra de convidar o Reverendíssimo Senhor Pastor da 

Assembleia de Deus e particular amigo, Pastor José Adilson Oliveira Diniz. Ainda não tinha 

chegado no inicio das minhas falas, agradecer a presença da Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra 

Lúcia, eu sei que estava num compromisso no fórum, por isso que deve ter chegado esse horário. 

Agradecer a presença de outras autoridades também que serão homenageados no decorrer desta sessão, 

pedir que possamos também dar uma salva de palmas, e assim que eu for referenciando, que possa 

levantar-se para que todos saibam quem são… para quem são as respectivas homenagens. Pastor 

Antônio do Nascimento Bernardo. Uma salva de palmas! Pastor Geraldo Agostinho Camargo 

Malaquias; Presbítero Ezequiel Teixeira Coelho; Evangelista Carlos Alexandre Rosa Rodrigues; 

Evangelista Carlos Alberto Clarindo; Evangelista Angelo Tomazelle Caldonho; Evangelista 

Anselmo de Abreu; Missionária Josely Sant’Anna Rios Ferreira; Missionária Juliana Pereira 

dos Santos; Missionária Elisa Silva Dias Lima; e Missionário Umberto Batista da Silva Neto. 

Após já tomados os devidos assentos, gostaria de estar convidando… convidar o nosso Pastor José 

Adilson para que possa fazer a Leitura Bíblica inicial da nossa sessão que se encontra em 

Eclesiástico 1 versículo do 1 ao 8º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / José Adilson 

Oliveira Diniz (Pastor):- Boa noite a todos e a paz do Senhor pros demais. Amém! Chegar um 

pouquinho pra cá. É… diz assim a palavra de Deus. A sabedoria é dom de Deus - Toda sabedoria vem 

do Senhor e está com ele para sempre. Quem poderá contar a areia das praias, as prolongo… Perdoe 

irmãos! A sabedoria se origina de Deus, quem derrama em toda criação como segredo do projeto 

divino. O homem… Perdoa irmãos é porque a bíblia aqui é… ta marcada e eu não to conseguindo 

achar os versículos! Amém! Mais vamos continuar. Gotas da chuva e os dias do mundo? Quem poderá 



 
 

549 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

explorar a altura do céu, a extensão da terra e a profundeza do abismo? A sabedoria foi criada antes de 

todas as coisas, e a inteligência prudente foi criada antes dos séculos. A quem foi revelada a raiz da 

sabedoria? Quem conhece os seus projetos? Somente um é sábio, e é por demais terrível quando se 

assenta em seu trono: é o Senhor, ele quem criou a sabedoria, a conheceu, e a enumerou e a derramou 

sobre todas as suas obras. Ele a repartiu entre os seres vivos, conforme a sua generosidade, e a 

concedeu a todos aqueles que o amam. Amém! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vou 

pedir a todos que permaneçam de pé, para que possamos entoar o Hino Nacional Brasileiro. 

Incansável, agradecer novamente a presença de todos, pessoas da nossa localidade, localidades 

adjacências de Cachoeiro de Itapemirim. É muito importante a presença de vossas senhorias para o 

engrandecimento da nossa sessão solene. Gostaríamos de pedir a nossa secretária que pudesse estar 

novamente apagando as luzes, para que possamos apreciar um vídeo de louvor nesta noite. realmente 

algum imprevisto com o áudio, mais faz parte. Né Pastor? É Deus agindo que vai melhorar. 

Gostaríamos nesse momento de fazer um breve histórico da nossa congregação Assembleia de Deus 

pelos seus setenta anos, é bastante janeiro. Né? Os trabalhos da Igreja Assembleia do Sul do Estado, 

iniciou-se com reconhecimento jurídico no dia 09 de fevereiro do ano de 1942, tendo em vista os 

trabalhos evangelísticos iniciarem em 1939 pelo pastor Camilo José Peclat, sucedido pelos seguintes 

pastores: Pr. José Carlos Lessa (1948), Manoel de Melo (1949). Pr. Marcelino Margarida da Silva 

(1950), Cleofas de Carvalho (1953), Pr. Antonio de Paula (1954), Pr. José Cláudio Cruz (1957), Pr. 

Moisés Moreira de Oliveira (1964), Yolete Pirassununga Ribeiro (1966), Pr. José Simplício de Souza 

(1973), Pr. Guilherme Eugênio Kley (1975). Desde o ultimo… Deste último, sucedeu então o Pr. 

Umberto Batista da Silva que preside a Igreja e o Ministério de Cachoeiro de Itapemirim, 

comemorando neste ano jubilar, 44 anos o pastor Umberto da comemorando de Ministério. E também 

aceitou o evangelho em 09 de julho de 1963; tornou-se membro da igreja em 25 de dezembro de 1966; 

separado para o diaconato em 01 de janeiro de 1968. Consagrado a presbítero em 08 de dezembro de 

1974, a ministro do evangelho no cargo de evangelista em 17 de julho de 1978. Se tiver alguma coisa 

errada que me corrija Pastor. Assumindo a presidência da igreja em 14 de julho de 1978, tendo trocado 

a credencial de evangelista junto à convenção Estadual pela de Pastor em 20 de janeiro de 1979. Hoje 

o ministério das Assembleias de Deus de Cachoeiro e outros – MASDECIO, celebra 70 anos de 

vitória, congregando o número expressivo de mais aproximadamente 17 mil membros, reunindo-se nas 
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nossas congregações estabelecidas em todos os bairros de Cachoeiro, e 19 Municípios do grande Sul 

do Estado do Espírito Santo e outros, atuando ainda no campo missionário com igreja estabelecida em 

Portugal na Cidade de Viana do Castelo, e cooperando ministerialmente com os obreiros e 

missionários nativos nos continentes Europeu, Africano, Asiático e Americano. Realmente não é por 

acaso que se encontra essa congregação nessa performance, nessas condições muito bem conduzida na 

sociedade no grande Sul do Estado do Espírito Santo. São pessoas é… realmente designadas com 

autoridade do nosso Deus, que demonstram que não é atoa que tem essa caminhada e este perfil para 

permanecer por muitos anos a frente de todo e qualquer espaço concedido por nosso… nosso 

grandioso Deus. Então Pastor é… realmente poderíamos estar lendo aqui muitas e muitas folhas, mais 

não expressaria a felicidade e o carinho que sentimos, e respeito dessa casa de leis por esta 

congregação. Realmente é… é… é encantador, e que possa servir de exemplo pra todas as 

congregações, porque o exemplo quando ele é espelhado pra coisa boa, ele tem que ser copiado, é a 

partilha do bem, devemos copiar tudo de bom que o irmão tem, sem ter inveja, que inveja não é coisa 

de Deus. Mais tendo sim respeito e humildade em falar, se copiei é porque achei muito bom e superior 

ao que eu pensava. E essa é a nossa mensagem de abertura dessa sessão, o motivo pela qual estamos 

homenageando a Assembleia de Deus pelos seus setenta anos, setenta janeiros de contemplação 

pregando a palavra de Deus, e porque não dizendo. Né? Socializando toda uma comunidade, eu vejo 

a… a igreja que somos nós, presenciando a casa de Deus que é o templo, e a gente presencia que se 

toda a divergência que o mundo tem, estivesse sendo conduzida com parceira com as congregações, o 

nosso mundo seria diferente, porque com certeza que está louvando ao senhor, quem está dentro de um 

templo orando, pedindo a Deus, não tem tempo de pensar em coisas ruins, é a droga, é a matança, é os 

roubos. Então a gente fala que se a politica do nosso país pensasse um pouco diferente, com certeza 

deveria ter um ministério nacional do evangélico, para poder acoplar recurso público, pra tirar muitas 

coisas que acontece de ruim no nosso… no nosso país. Então isso aí nós podemos presenciar pessoas 

que já tiveram um passado às vezes, uma vida alarmante que se encontra hoje totalmente reconstituído, 

que só quem reconstitui é Deus. E o nosso templo, os nossos pastores, as nossas congregações fazem 

os seus verdadeiros papéis. Então essa é a nossa… é a nossa colocação, e com certeza dos demais 

vereadores, para darmos inicio a nossa bela sessão, essa sessão ela é abençoada, ela não acontece por 

acaso não. Gostaríamos de estar abrindo a… as nossas falas, convidar o Ilustríssimo representante do 
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Prefeito Municipal Elias Pereira, para que faça os seus breves e recíprocos comentários da nossa 

referida sessão. / Elias Pereira (Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal):- Eu quero cumprimentar 

o senhor presidente desta casa Claudio Bernardes Baptista, cumprimentar a vereadora Graceli, minha 

amiga em particular, tivemos o prazer e a honra de já trabalhar juntos na secretaria de saúde. 

Cumprimentar o meu amigo pastor José Adilson, nosso amigo Pastor Sérgio, hoje pastor da Igreja 

filiada ao ministério de Cachoeiro da Assembleia de Deus aqui em Atílio Vivácqua, meu amigo em 

particular pastor Jessé Batista, aonde nós tivemos a honra e o prazer de fundar a ASUL aqui no 

município de Atílio Vivácqua. E eu não poderia deixar de expressar minha alegria e a honra de estar 

cumprimentando o pastor Umberto Batista da Silva. Aonde nós queremos desde já em nome do 

município de Atílio Vivácqua, a vereadora Sandra, nós estávamos num evento aqui no fórum 

atendendo um convite do Juiz de Direito da Comarca, onde está hoje se montando o conselho da 

comunidade, um importante conselho para o município, e ela nos convidou para estar aqui, e também 

representar sua excelência o prefeito municipal. E nós queremos agradecer em nome do município 

Pastor Umberto, pela lembrança do município, e trazer pra aqui pra Atílio Vivácqua, essas merecidas 

homenagens, aonde a igreja Assembleia de Deus hoje filiada aqui, aniversaria e homenageia e 

congratula com todos irmãos e membros aqui presente. Também com a comunidade e com as 

autoridades aqui dessa casa, o seu aniversário de setenta anos. E nós não poderíamos de deixar de 

agradecer ao reverendo, por ter lembrado do nome desse município, e em nome do município nós 

queremos ser grato por essa lembrança. E eu poderia aqui tecer alguns comentários num breve 

testemunho de… Pastor Umberto, ele sabe que eu estou bem à vontade, o presidente da casa também 

sabe, porque eu nasci nesta igreja Assembleia de Deus, e eu tive o prazer e a honra de ser consagrado 

ao santo ministério pelo Pastor Umberto Batista da Silva. E eu não poderia deixar que ficasse 

registrado nos anais dessa casa, que isso pra mim hoje eu estou movido de uma profunda é… até 

emoção, por estar participando deste evento, na condição de membro da Assembleia de Deus que sou, 

e também conhecedor e revendo amigos. É… tivemos o prazer pra quem não sabe, de participar do 

ministério de Cachoeiro por longas datas, fomos secretário do Pastor Umberto no santo ministério de 

Cachoeiro de Itapemirim, tivemos o prazer, nós não poderíamos também deixar pastor, de expressar 

aqui, que o meu pai pastor Nezilio Pereira, veio ser Pastor nessa cidade ainda evangelista, e por causa 

dessa decisão do pastor Umberto presidente, nós tivemos o prazer de vir pra Atílio Vivácqua, 
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congregar aqui, namorar aqui, casar aqui, adquirir filhos, e já tem uns anos que estamos residindo aqui. 

Hoje pela graça de Deus já tem quase vinte anos que nós estamos aqui como funcionário público, e 

ajudando, auxiliando naquilo que nós podemos o município. E também na obra de Deus, e eu quero 

com muito prazer, com muita honra, render também os meus parabéns antecipadamente, das pessoas 

que nós vimos ler aqui nessa noite. A Eliza quando eu vim pra cá irmãos, eu tinha treze anos, doze 

anos de idade, eu dormia na casa da Eliza mais o Daniel. Anselmo nem se diz, o evangelista 

Alexandre, os irmãos que vão ser homenageados, em nome desse município, receba nossas é… 

homenagens, nossos votos de felicidade, e que esse nome de missionário, esse nome de evangelista, 

esse nome de ministro, esse nome de presbítero, que vocês não vêm aqui é… exaltar o nome do pastor 

Umberto, mais o que o nosso Deus possa ser reverenciado aqui nesta noite, por aquilo que você está 

recebendo, que é por causa d’Ele que vocês estão sendo reconhecidos. Deus usando o homem pra 

reconhecer o seu trabalho, o quanto ministro, o quanto obreiros da ceara do Senhor, aonde ela ainda 

precisa de mais, mais aqueles que estão desenvolvendo esse trabalho, que possa ser bem feito, 

reconhecido, da maneira que vocês estão recebendo aqui nessa noite. E mais uma vez eu quero 

agradecer e congratular com vocês de amigos que somos, de obreiros aqui presente, de esta camada 

eclesiástica representando a igreja do ministério de Cachoeiro de Itapemirim, presidida pelo Pastor 

Umberto Batista da Silva. Eu estou muito feliz e honrado, porque nem esperava, quando o convite 

chegou no gabinete, eu falei: Eu tenho que ir lá dar um abraço no Pastor Umberto, dar um abraço 

naquela casa, e congratular com os irmãos, que pra nós é um motivo de alegria muito grande, isso está 

acontecendo aqui no município de Atílio Vivácqua. Que Deus os abençoe, muito obrigado pela 

oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de estar convidando a 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra lúcia Ventury Canzian Lopes para fazer o seu 

pronunciamento. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Eu quero nesta noite com 

muita alegria, cumprimentar o Excelentíssimo Presidente Claudio Bernardes Baptista, e assim quero 

cumprimentar o Pastor Umberto presbítero. É… conhecemos de longas datas, e confesso que fiquei 

assim, muito feliz quando a casa votou. Né? Pra homenagear a Assembleia de Deus e sabemos do 

trabalho da igreja, assim cumprimentando o Pastor Umberto, eu quero estender o cumprimento a mesa, 

a todas as autoridades, e assim quero cumprimentar a todos. Né? Que estão aqui nesta casa, todos os 

pastores, todos da igreja Assembleia de Deus, aqueles que estão aqui. Né? Visitando nesta noite, é… é 
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muita alegria pra nós dessa casa de leis. Né? Recebê-los e pra estar fazendo essa homenagem. É… 

sabemos. Né? Do trabalho de longas datas, igual foi citado aqui, é… e também já de quantos membros 

que tem essa igreja, por isso que eu digo a importância de evangelizar. Né? De… de é… estender esse 

trabalho, quanto trabalho nós vemos. Né? Aqui ta o pastor José Adilson, agora o outro é… eu conheci 

Sérgio. Né? É o Sérgio, é… ele ainda não… não tive assim presente com ele, porque sempre eu faço 

visita a essa igreja, sempre nós somos convidados, e a gente vê o trabalho que tem lá com aqueles 

jovens. Né? Em busca de jovens, isso é muito importante, e eu só tenho assim a dizer, que essa 

homenagem é… é pra central. Né? Assembleia de Deus, e pras… pra… pra que a que tem aqui em 

Atílio Vivácqua que faz parte da central de Cachoeiro, que aqui citou o nome do Anselmo, da Eliza 

que são pessoas que trabalha no dia-a-dia, nasceu em Atílio Vivácqua, que Deus abençoa esse trabalho 

de vocês. Né? De todos os irmãos. Né? Da… da Assembleia de Deus, que a gente é muito bem 

recebido naquela igreja, por todos. E a gente um trabalho fluir, e Deus Ele sabe irmãos, de todas as 

coisas, e é por isso que nós estamos aqui nessa noite, e eu tenho certeza que vocês sempre se 

preocupam com o nosso município nas orações, e que vocês continuam nessa luta de oração é… que 

são muitos trabalhos, e trabalho para o crescimento do nosso município, para o desenvolvimento, e que 

nós possamos ter famílias, famílias que procuram a cada dia a igreja, a cada dia procurar a igreja, 

porque lá nós só aprendemos coisas boas, coisas que Jesus é… nos ensina todo momento. Então nós 

precisamos é… tirar esse jovem que… que procura outras coisas. E esse eu vejo que é o trabalho dos 

irmãos, buscando esse jovem, e a cada dia, a cada momento, e em busca de mais membros. E eu quero 

aqui pastor, agradecer a presença de todos vocês, e com muita emoção, muito emocionada e… porque 

é o que eu falei e continuo falando, o trabalho de vocês é incansável, que Jesus continua tocando pra 

vocês… é… tocando em vocês a cada momento, pra continuar essa obra maravilhosa. E eu quero aqui 

deixar meu abraço pra todos vocês, pra a igreja assim de um modo geral Assembleia de Deus, e meu 

boa noite a todos, e que nós vamos estar aqui mais alguns momentos felizes, e… e outros que irão vir 

por aí também se Deus quiser. Né? Muito obrigado, boa noite a todos aos irmãos! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento a todos os irmãos com a paz do Senhor, boa 

noite pra quem é de boa noite. E eu gostaria de estar cumprimento é… a autoridade maior dessa casa 

que hoje é o nosso… sempre é o nosso Deus, mais toda a reverencia seja dado ao nosso Senhor Deus e 



 
 

554 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

eu cumprimento o presidente dessa casa o Senhor Claudio Bernardes, representante do prefeito é… o 

Elias Pereira meu amigo, tem que retornar. Né Elias? O que você disse, o pastor é… Umberto Batista, 

prazer imenso tê-lo aqui novamente pastor, Pastor Jessé, Pastor Sérgio. Muito prazer Pastor Sérgio! 

Seja bem vindo aqui na nossa cidade, e é um pastor de… das nossas ovelhas. Né Pastor Adilson? 

Pastor Adilson esteve aqui por algum tempo e… e depois passou o cajado pra mão. Né? Do… do 

Pastor Sérgio. E… e não foi só o pastor como o… o nosso presidente esteve lendo aí esse curriculum. 

Né? Da igreja é… são vastos. Né? A… a passagem de pessoas que deixaram o legado, e… e marcas 

boas. Né? Quantos frutos estão aqui nessa mesa representada, e muitos jovens aqui também presente, 

que… e vão… vão perpassar. Né? Por essa… por essa demanda é… humana. Né? Como a bíblia 

requer. Eu cumprimento a vereadora Sandra, é… os membros, os familiares dos pastores e todos os 

homenageados que já foram lidos ali e… e o interessante de… de tudo isso e o importante, é… são os 

presbíteros. Né? Os pastores, as missionarias que são em números menor, mais que bom que tem a 

representatividade feminina também. Né? Nesse pastoreado, e… e a resposta que se tem é… é um 

chamado do ide. Né? Que atravessa fronteira, e é o que Deus quer de todos nós é… enquanto ser 

humano, vereadora Sandra colocou aqui muito bem o papel da igreja hoje, de todos os representantes 

é… é você ser um membro. Né? Autentico de estar ajudando sempre o próximo. Então é… é logico 

que esse legado é de cada um de nós. Eu quero deixar aqui é… os parabéns já de público, pra todos os 

senhores que vão receber é… essa homenagem, eu… todas as… os eventos, pastores e convidados, e 

homenageados que passa por aqui, eu deixo de dizer que as medalhas, os diplomas, é… eles são 

simbólicos, e são representatividade a principio fria. Né? Que fica no quadro, mais é de uma 

representatividade é… humana muito importante é… pelo reconhecimento da atitude do ser humano 

que moveu, que foi movido a fazer algo pra ele estar ali estampado na parede. Então toda vez que os 

senhores olharem pra essa homenagem, é… a vontade vai ser de… do ide e fazer bem e melhor. 

Amém! Meu boa noite na paz do Senhor. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Convidar 

também o Pastor Terceiro Vice-Presidente da Assembleia de Deus e Pastor da nossa Assembleia de 

Atílio Vivácqua Pastor Sérgio Joel Rodrigues para fazer o uso da palavra. / Sérgio Joel Rodrigues 

(Pastor 3º Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus de Cachoeiro de Itapemirim):- Quero 

nesta noite cumprimentar a todos presentes, em especial o senhor Presidente desta Casa de Leis, junto 

com os colegas vereadores, e também companheiro e amigo popularmente posso dizer Lico, crescemos 
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juntos ali na Assembleia de Deus Samuel Levy, assim como também a pessoa do Pastor Jessé, amigo 

Pastor José Adilson. E dizer a todos que para mim é uma alegria imensa estar aqui, enviado e sob a 

tutela do meu Pastor, Pastor Umberto Batista, para junto com esta sociedade de Atílio Vivácqua e a 

membrasia da igreja da Assembleia de Deus de Vila Reis, proclamar as boas novas de salvação a toda 

criatura. Porque entendemos que Jesus Cristo nos chamou e nos deu esta responsabilidade, o 

sacerdócio de anunciar a sua palavra, e nós temos senhor presidente, segundo a palavra de Deus, uma 

incumbência também de orarmos e ensinar aos membros da nossa igreja de orar em favor das 

autoridades constituídas, porque entendemos quando os senhores se encontram reunidos nesta casa de 

leis, acredito que estão para elaborar e fazer o melhor possível para a população de Atílio Vivácqua, e 

sabendo que os senhores estão numa, posso assim dizer, numa luta, numa batalha em elaborar as leis 

que se faz necessário, então nós temos o compromisso de interceder a Jesus Cristo para que possa 

abençoá-los e orientá-los. Eu quero aqui citar um exemplo bíblico de uma autoridade constituída 

também por leis, de um homem chamado Nicodemos. Nicodemos ele sempre ouviu falar da pessoa de 

Jesus Cristo, mais um certo dia no anoitecer, ele teve um desejo imenso de estar pessoalmente com 

Jesus, e lá chegando, quando ele esteve pessoalmente com Jesus, ele começou ter um dialogo profundo 

com Jesus Cristo a respeito da salvação da alma, porque entendemos que esta matéria corpo físico, ela 

vai para o pó segundo a palavra de Deus, porque do pó ela veio, e o espírito que está sobre nós, que 

Deus nos concedeu, retornará para o Senhor nosso Deus, a nossa alma, ela precisa realmente de um 

encontro com Jesus Cristo, que é o único que nos conduz a Deus, mediante a nossa fé. E Nicodemos 

perguntou ao Senhor o que era necessário para ele ser salvo, e Jesus Cristo o instruiu no que diz 

respeito a palavra de Deus, e eu acredito que os senhores que estão aqui nesta casa de leis, também há 

nos senhores uma sede, uma necessidade de ter o mais contato com a pessoa de Jesus Cristo. Acredito 

que os senhores, assim como os funcionários dessa casa de leis, tem essa necessidade, e quero dizer, as 

portas igreja Assembleia de Deus, da nossa congregação ali, estão abertas para os senhores, a todo e 

qualquer momento estaremos ali para ouvi-los e juntos falarmos um pouco do Senhor Jesus Cristo. 

Que Deus abençoe a todos, sou grato ao meu Pastor, Pastor Umberto, sou grato ao Pastor Jessé, 

aprouve a Deus nos conceder este momento, e eles viram graça na minha pessoa, em me convidar para 

ser homenageado aqui nesta casa de leis, em comemoração aos setenta anos da Assembleia de Deus de 

Cachoeiro de Itapemirim. Muito grato a todos. Amém! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 
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O pastor também que passou essa igreja, hoje me parece que está conduzindo uma congregação lá no 

Garrafão, Bela Vista. Né? Estivemos presente lá no aniversário, terceiro aniversário do Pastor José 

Adilson esse ano, e com muito prazer que eu convido o Pastor José Adilson de Oliveira Diniz para 

fazer uso da palavra. / José Adilson de Oliveira Diniz (Pastor da Igreja Assembleia de Deus em 

Bela Vista III):- É… mais uma vez é… quero cumprimentar ali o presidente Claudio Bernardes, meu 

amigo, Graceli, Elias também é… Chefe de Gabinete, e também a… a Sandra. Né? Amiga, nos ajudou 

bastante aqui. Quero aos irmãos que nessa noite eu estou muito feliz de estar aqui, e agradecer o 

Claudio por reconhecer é… o trabalho da igreja de Cachoeiro de Itapemirim. Né? E também o nome 

do Pastor Umberto que é um pai, um amigo. Né? Quero cumprimentar também meu Pastor fazendo 

parte da mesa, Pastor Jessé meu amigo, Pastor Sérgio, e os… os obreiros que são companheiros que 

estão junto conosco. E agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui e fazer parte. Né? E fruto 

deste ministério, e fazer parte dos setenta anos da Assembleia de Deus Samuel Levy. Né? Que é… vou 

dizer como que tive um encontro com Deus, Deus mudou a minha vida. Né? E fez coisas 

maravilhosas, tenho uma família abençoada. Né? E por quê? Porque encontrei a Deus, encontrei um 

pastor que é amigo, é um pai. Né? Porque eu estou falando de Pastor Umberto Batista da Silva? Porque 

é um amigo de verdade. Entendeu? E por isso eu sempre falo o presidente, que é… achar assim, vamos 

falar porque o homenageado é ele pelos setenta anos da Assembleia de Deus, porque nesses trinta e 

quatro anos de ministério, tem conduzido com muita dignidade, com muita honra, com muita luta, 

mais tem trabalhado em prol do povo de Cachoeiro de Itapemirim. Né? Eu me sinto feliz e honrado. 

Né? Nesta noite, por fazer parte junto com os irmãos desse ministério. Né? Para receber essa 

homenagem. Eu me sinto feliz por estar junto com esse ministério. Né? Muito Obrigado Claudio, 

muito obrigado é… porque passei nessa cidade, e esta casa de leis. Né? O prefeito é amigo desta 

igreja, são pessoas que estão pronto para sempre ajudar. Eu falei com alguém que em cidade quase 

nenhuma aqui que a gente encontra, tem um prefeito amigo e tem um presidente da casa de leis, amigo 

dos evangélicos como tem aqui em Atílio Vivácqua, e a Igreja primeiramente, Deus tem guiado a 

igreja, e em segundo lugar, aqui nessa cidade, ela tem amigos, e essa casa de leis que tem é… ajudado 

o evangelho também aqui nessa cidade, e com certeza a recompensa que flui em nós, também Deus 

com certeza vai deixar nessa casa, em todos que participam e ajuda a proclamação do evangelho. Eu 

quero agradecer a Deus e o meu Pastor pela oportunidade, e por estar aqui nessa noite, e que Deus te 
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abençoa a você e os vereadores que aprovaram. Né? Para que hoje tivéssemos aqui. Né? Para 

congratular os setenta anos da Assembleia de Deus de Cachoeiro de Itapemirim, que não é muito fácil, 

mais Deus tem conduzido o presidente e os demais obreiros, junto aí para a glória de Deus. Muito 

obrigado a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Reverendíssimo Senhor Pastor e 

Primeiro Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus Jessé Batista da Silva. / Jessé Batista da Silva 

(Pastor 1º Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus de Cachoeiro de Itapemirim):- Quero 

cumprimentar o presidente desta câmara, da casa de leis de Atílio Vivácqua o senhor amigo, 

companheiro que de a… de algum tempo já temos nos falado, e falado. Né? É… a cerca não só do 

reino de Deus, como também dos propósitos e preocupações com este município, ao qual nós temos 

muito carinho, muito amor. Na… na pessoa deste presidente cumprimentamos todos os demais 

vereadores e vereadoras, que mesmo não estando presente, nós entendemos a boa fé, a boa vontade de 

estarem aprovando esta solenidade. Quero cumprimentar também o Chefe do Executivo desta cidade e 

na pessoa, representada pela pessoa do também meu amigo particular de muito tempo também que nós 

nos… nos damos e nos vemos, Elias Pereira, e quero cumprimentar Pastor Umberto Batista da Silva, 

nossa referencia espiritual, moral, homem… homem de fé como diz a bíblia, homem honrado e 

honrado é. Na pessoa dele cumprimento os demais membros da mesa, cumprimento a todos os 

presentes com a paz do Senhor Jesus Cristo. É motivo de alegria estar aqui, é motivo de… de 

satisfação, porque vimos cumprido a… no dia de hoje a… as promessas de Deus, parece ser mais uma 

solenidade, mais não é. Não é porque a nossa vida de ontem, ela… ela se exauriu com os minutos 

passados, e hoje e nesse instante, nós escrevemos, ou porque não dizer reescrevemos uma nova 

história, a nossa igreja, o nosso ministério que surgiu a… pelos anos de mil novecentos e trinta e oito e 

trinta e nove em Cachoeiro de Itapemirim, tendo o seu registro a… em mil novecentos e quarenta e 

dois, como foi relatado aqui pelo senhor presidente a… desta casa, vieram então onze pastores 

presidentes, cada um deixou sua contribuição, chegando então em setenta e oito, no ano de mil 

novecentos e setenta e oito, quando o Pastor Umberto, o nosso atual presidente, assumiu a igreja, uma 

igreja com menos de trezentos membros com três congregações, e passaram-se quinze anos, a igreja 

ela atingiu um número há mais de mil por cento, se espalhando em dezenove municípios no Sul do 

Estado, alcançando o número de quinze mil membros, um corpo ministerial somados mais de mil 

obreiros, tendo aqui então, não só no estado, mais no cenário nacional, a… o respeito e a consideração 
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de um ministério uno, um ministério promissor e que na medida que o Pastor Umberto junto com o 

corpo ministerial é… trabalhava na ceara do Senhor, as pessoas ao redor, os pastores, os obreiros ao 

redor de nossa cidade, decidiam e vinham para Cachoeiro de Itapemirim, para junto o Pastor Umberto, 

escrever, ou reescrever uma história de sucesso, sucesso não daquelas compradas ou conquistadas no 

desfavorecimento de alguém, mais muito pelo contrário, como disse o nosso presidente aqui. É… 

fazendo com que as pessoas viesse ser ressocializada a sociedade, participando da sociedade, 

reintegrando o homem, a mulher, o jovem, a criança, o ancião a sociedade, de maneira que hoje nós 

temos a grata satisfação e a alegria de publicar mais uma vez nesta casa a… o que Deus tem feito por 

nós, não só por… por nós a igreja, instituição em Cachoeiro, por nós cidadãos em Cachoeiro, Atílio 

Vivácqua, Mimoso do Sul, é… Itapemirim, Marataízes, e tantos outros municípios que certamente 

tomaria muito tempo citando. Né? Os feitos do que Deus é… tem realizado através do nosso 

ministério. Esse ano que é um ano muito especial, setenta anos da igreja, a… tendo o nosso pastor uma 

boa parte. Né? Ou porque não dizer uma extraordinária parte liderando a igreja trinta e quatro anos 

como presidente, quarenta e quatro anos como… como ministério, logo que se converteu a Cristo 

Jesus, e se tornando é… obreiro já desde o inicio, veio somando pedrinhas preciosas na sua coroa 

incorruptível, que é o legado eterno que será tomado em breve. Né? Quando do Senhor vier nos 

buscar, buscar a sua igreja é… na eternidade aonde seremos então coroados. Nesta homenagem, nessa 

solenidade, ficamos muito felizes senhor Presidente Claudio, por esta alegria e espontaneidade não só 

do senhor, mais dos vereadores que falaram aqui, o prefeito que nós temos também uma grande alegria 

de conhece-lo em tempos iduos, alias, este casamento dos prefeitos, essa relação de prefeitos e 

vereadores de Atílio Vivácqua com a nossa igreja, já vem de há muito, vem de há muitos anos. Né? Eu 

tenho em casa, na casa dos meus pais, fotografia de estar sentado a mesa, eu tinha sete, oito anos, 

sentava a mesa da casa pastoral, aonde o pastor Umberto e vários obreiros e prefeitos e vereadores 

estavam nesta cozinha pra fazer a refeição conosco. Uma história escrita de… de relacionamento do 

bem… procurando o bem estar para a comunidade, para a sociedade, e acima de tudo. Né? A cura e a 

salvação da alma, o bem das pessoas. A… uma palavra, uma dedicação do Apostolo João que está 

no… na terceira epistola em seu nome, no versículo dois, quando ele se dirige há um presbítero da 

Igreja Primitiva, e ele diz assim: Desejo-te que te vá bem em todas as coisas, e tenha saúde, assim 

como bem vai a tua alma. A… o desejo e o trabalho nosso, é de que não só nós que estamos aqui, não 
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só os vereadores, não só as autoridades constituídas, mais a população, a comunidade Atíliense e todas 

as demais pessoas que amam a vida, que valorizam a vida, e que almejam. Né? Uma vida abundante, e 

ela só é possível através do Bom Pastor que é Jesus Cristo, possam viver essa vida de forma completa, 

como o próprio Jesus disse. Né? Eu vos dou vida, e lhes dou vida completa, e tenham saúde é… em 

referencia da alma, uma alma afligida, certamente vai trazer aflições pro corpo, e certamente as coisas 

não vão bem, mais uma alma que descansa no Senhor, e diz a bíblia que: Deleita-te no Senhor, e ele 

concederá o desejo do seu coração. É… eu agradeço desde já. Né? Pela homenagem que nos é 

prestado hoje, e também lhes fazemos o convite. Né? Ao presidente dessa casa Claudio Bernardes 

Baptista, juntamente os vereadores, e para que estejam conosco no terceiro domingo do mês de julho, 

no dia quinze de julho, estaremos lá prestando também é… as nossas homenagens por estes anos. Né? 

De relacionamento social e porque não dizer também espiritual, que é ter vocês junto conosco, é ter os 

senhores conosco e trabalhando para uma comunidade. Eu termino aqui a minha fala com uma palavra 

que o apostolo Paulo é… dirigiu-se aos Romanos, e por isso a nossa alegria: Porque D’Ele, por Ele e 

para Ele foram feitas todas as coisas. Deus vos abençoe. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Reverendíssimo Senhor Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus Umberto Batista da Silva. / 

Umberto Batista da Silva (Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus de Cachoeiro de 

Itapemirim):- Senhor Presidente desta casa de leis, demais Edis que aqui se acham presentes, digno 

representante do senhor Prefeito, Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, fiquei 

lisonjeado pela sua naturalidade, sua forma. Né? Aliás, de todos. Também cumprimentar a todos os 

nossos queridos obreiros e irmãos, que na verdade se encontram aqui para ser homenageados. O 

grande Deus realmente é o que deve ser glorificado, que deve ser honrado por tudo, porque nós não 

somos nada mais do que mensageiros, do que porta vozes. E eu quero cumprimentar a todos, 

substituindo além de uma boa noite, mais cumprimentando com a paz de nosso Senhor e Salvador 

Jesus Cristo, foi o senhor Jesus que recomendou isto, que a casa que chegardes saudai com a minha 

paz, e a Assembleia de Deus foi a primeira Igreja no Brasil, ou porque não dizer no mundo inteiro, em 

que adotou o estilo de cumprimentar com a expressão orientada por nosso Senhor Jesus Cristo. Hoje 

nós encontramos até na própria igreja Católica Romana, que cumprimenta do mesmo modo. Nós… 

depois que eu vi todos nossos companheiros. Né? Pastores, e depois inicialmente com o senhor 

presidente da casa é… eu disse assim: Eu não tenho mais nada pra falar, eu não tenho nada… não 
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tenho nada para falar. Eu tenho a agradecer, eu tenho a agradecer, porque todos me conhecem de perto, 

eu olho… é… olhando aqui para a nossa mui digna vereadora, permita-me a liberdade. Né? Que é 

esposa de um prefeito que sempre foi meu amigo, me conhece de… de moço, de quando eu comecei. 

Ele sorria muito nas cerimonias de casamento que eu realizava aqui, porque eu sempre fui um pouco 

demorado, e contava muitas experiências. Ele disse: A gente aprende a viver na vida conjugal, ainda 

bem jovem, além de outros. Mas diante mão, eu gostaria de dizer que esta abertura, eu tenho tido 

muitas oportunidades na minha vida desde bem jovem, dado ao meu trabalho de comunicação, no setor 

de comunicação, lhe dando com o público desde muito jovem as pessoas… eu fui assediado pelos 

nossos… pelos observadores, pelas autoridades constituídas nas cidades, principalmente no… na… na 

no legislativo, quando os lideres de partidos me procuravam. Porque você não candidata a vereador? 

Outros vinham, porque não se candidatar a deputado? E no decorrer dos anos, eu fui inclusive 

indicado, indicado pelo… pela convenção, que hoje é uma das maiores convenções, uma das maiores 

convenções do Brasil, que é a nossa CADEESO Convenção das Assembleias de Deus no Estado do 

Espírito Santo e outros, com mais de… Pastor Jessé pode me ajudar precisamente, porque ele é 

secretário dessa convenção, é a segunda maior convenção com mais de… de dois mil ministros no 

Estado do Espírito Santo e outros, mas eu fui indicado na ocasião num passado, reuniram todos os 

convencionais e me fizeram uma proposta, proposta para que eu aceitasse ser candidato a Vice-

Governador, eu pensei que era uma brincadeira, pela indicação e convencional, e com o apoio do 

próprio governador ou do candidato que esta candidato se eu não me engano a reeleição na ocasião, 

coincidentemente eu estava passando por uma luta muito grande de rejeição de um determinado grupo 

que era bem forte, uma cisão que estava para acontecer na minha… na minha administração, e… e eu 

estava em apuros, porque a própria… os próprios lideres é… alguns lideres convencionais enciumados 

a nível de estado, a começar na grande Vitória, eles tentaram usar de uma estratégia para que eu me 

afastasse, aceitasse uma transferência, ou me jubilasse ainda bem novo, e ou admitisse uma… que eu 

fosse é… aceitasse uma… no caso de um empregado quando se sai ele recebe uma indenização. Eu 

disse: Pastor não é empregado, pastor não é empregado. Eu não sou empregado da igreja, eu sou servo 

de Deus. Pastor não é profissão, já discutimos isso até em fórum é… perante as autoridades 

constituídas em relação no judiciário, e conversamos sobre isto, sobre vocação, sacerdócio, e na 

verdade em todo tempo, eu sempre admirei, eu sempre gostei, apesar de não ser bom orador, eu 
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sempre gostei de falar ao público desde moço, sinceramente que desde a minha… quando nos meus 

primeiros passos daquela época no ginásio que chamava-se ginásio que era o primeiro grau na 

formatura, eu fiquei vaidoso com meu primeiro terno, quando o meu pai comprou e que eu fui é… 

convidado para dar uma palavra, eu fui é… vai… fiquei vaidoso… ficava vaidoso nos colégios que eu 

lecionei após estudar alguns… no curso na parte de sociologia ou estudos sociais em todos os aspectos 

que relacionado a sociedade, e enfim, mais o meu coração sempre foi voltado a estudar, estudar, 

estudar, sempre amando muito a cultura, e é interessado também a falar do evangelho. Porque que eu 

tomei uma posição de abraçar Jesus como Salvador? Como já dizia nossa mui digna vereadora aqui 

nossa irmã Gracieli. Graceli né? Graceli é o ide, é a vocação, desde muito jovem, desde o momento em 

que eu abracei Jesus como meu único e suficiente salvador de minha alma, aceitando Cristo, 

renunciando tudo por Ele. Voltando lá no começo é… tive, eu tinha sonhos que estava pregando, que 

eu estava no púlpito, eu tinha sonhos de vestido, de vestes sacerdotais, vestes mesmo sacerdotal, eu 

tinha visões, eu me assustava quando estava assentado, os pastores pregando, e eu vi uma voz dizer 

assim: Você será pastor nessa igreja. Eu achava que aquilo era uma voz diferente, era uma coisa 

estranha, como se eu tivesse cobiçando a posição que estiver, que estavam na… na… no… nos bancos 

principais ou na… na plataforma que nós chamamos de púlpito, que é o ponto mais alto, e enfim, nós 

ainda bem jovens, quando lia um dos livros sobre Rui Barbosa, ele contando a sua história, se 

comentava que Rui ele escreveu dizendo o seguinte: Que uma biblioteca que por muitos grande que 

fosse, se ali na estivesse o livro chamado… o livro sagrado chamado bíblia, essa biblioteca estava… 

estaria incompleta, e que quem ama a cultura, ler a bíblia, e eu simplesmente diante daquele… 

daquela… por saber quem foi Rui Barbosa, um dos grandes patriotas, é… e assim mesmo ele se 

expressar desta forma, ainda bem jovem na minha adolescência eu disse: Vou ler a bíblia, vou estudar 

mais a bíblia. E ao ler a bíblia, ao estudar a bíblia, eu passei a amar mais, apesar de meus pais não era 

evangélico, mais me aconselhavam, mostravam o caminho sobre o caminho de servir melhor a Deus e 

assim por diante. Enfim, nós ficávamos numa luta tremenda entre estudos, quando eu cheguei a citar a 

parte politica, para dizer depois que eu me tornei vaidoso em gostar de falar sem saber falar, e que era 

procurado sempre pra falar e sempre fiquei assustado pra… para isto, no entanto, não sabendo eu, quer 

dizer, de uma forma que eu sabia que eu seria um evangelista, porque desde o momento em que eu 

aceitei Jesus como meu único e suficiente salvador, salvador da minha alma, eu não tive outra coisa, 
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senão a pensar, a partir de hoje eu serei soldado de Cristo. Eu só não sabia que ser soldado de Cristo 

seria tão difícil, ser soldado era ser tão difícil, os policiais de hoje deve saber qual a dificuldade que 

enfrenta, mais como soldado de Cristo, eu pensei que era mais fácil, mais até hoje eu continuo 

servindo ao Senhor como soldado, e quero ser bom soldado, porque Paulo diz que aquele que milita 

boa milícia, ele não pode se embaraçar com os negócios desta vida, afim de agradar aquele que o 

alistou para a guerra. Aí então eu passei a entender que esse trabalho era uma guerra, é uma guerra 

contra o mundo, uma guerra contra o pecado, uma guerra contra satanás, uma guerra contra o diabo, o 

mundo e a carne, uma guerra em que depois que nós tomássemos posição de engrandecer, de anunciar 

o evangelho, nós estaríamos lutando até conosco mesmo, nós teríamos uma luta interna, um embate, 

uma luta contra as hostes infernais que trabalham contra o homem na face da terra. Enfim, e assim eu 

tomei a posição como soldado de Cristo, de anunciar com intrepidez, com disposição, falar de Jesus 

que custasse a minha vida, mais não voltar atrás. Foi isto que eu volto a dizer, o que me impediu há 

não admitir pra mim como Pastor, pessoalmente evidentemente eu admiro todos que fazem assim, há 

não acatar, e não aceitar tomar uma outra posição, há não ser o sacerdócio, há não ser falar de Jesus, há 

não ser pregar o evangelho, há não ser cumprir a missão de anunciar que Jesus salva, cura e batiza com 

Espírito Santo, e voltará um dia para buscar aos fieis, a sua igreja, a chamada igreja invisível que está 

na terra. Porque denominações nós temos muitas, milhares e milhares, nomes até muito… nomes até 

esdrúxulos se vocês pesquisarem na… na… na internet, vocês vão notar cada nome muito engraçado, 

nomes de denominações, principalmente os evangélicos. Mas, o grande fato que Paulo disse, importa 

que seja pregado o evangelho com ou sem escândalo, que seja pregado, e nós tomamos aquela posição, 

e hoje se nós nos encontramos aqui reunidos, é porque foi um trabalho que nós chamamos de 

formigueiro, é um trabalho que nós chamamos de… de unidade, porque se nós nos uníssemos para 

fazer esse trabalho, e se eu não tivesse os companheiros de todo tempo, que muitos deles já dorme no 

Senhor, e que já estão na glória, muitos deles que passaram inclusive por aqui, e muitos que a… que… 

que não puderam estar aqui também, mais que se transferiram para o Brasil, pra esse Brasil inteiro, 

porque modéstia parte eu sou conhecido em todo o Brasil em função de referencia, por causa dos 

contatos que a gente faz como líder principal de uma cidade. O grande fato é que eu nunca me 

engradeci, nunca me senti importante e nem maior para isto, eu me posicionei, não obstante ter tomado 

outras posições, ter recebido homenagens e posições de honra a nível de líder de convenção do estado, 



 
 

563 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

a representação como conselheiro, como conselhos construtivos das… até a nível na… é… nacional, 

eu nunca me empolguei por essa posição, eu sempre achei bonito esse nome Pastor de ovelhas, eu 

sempre achei lindo essa posição, estou falando aqui, não estou exortando, se tiver algum Pastor aqui 

que trabalha, não estou não, ele é pastor hoje, eu admiro os que tem essa facilidade de cuidar das duas 

partes, eu não consigo, parabenizo quem pode fazer isso. Então na época, eu era até para ter… para 

aceitar, aí eu quero voltar ao… ao principio, eu poderia até aceitar, porque eu estava na eminencia de 

perder a minha posição de pastor, em ser expulso, excluído como um mal feitor da igreja, mas uma 

voz, que foi na noite que eu me sentia praticamente só, não obstante a igreja estava orando, eu me 

sentia sozinho. E eu dobrei os meus joelhos, quando levantei pra dirigir aquele culto, chega um 

telegrama me convocando voluntariamente é claro, para que eu aceitasse, que se eu aceitasse a partir 

daquele momento, eu já seria inclusive secretário de estado, para começar até uma campanha, e talvez 

até hoje eu estaria envolvido, porque eu teria ter que… eu iria fazer um movimento, e pra isso eu teria 

essa facilidade. O grande fato, é que uma voz disse para mim, eu te chamei para esse trabalho, confia 

em mim porque você deve permanecer na visão celestial, levar o evangelho, levar a palavra. Essa 

homenagem que esta igreja recebe hoje, eu tenho que dedicar também como homenagem póstuma 

desde o primeiro pastor fundador, que eu tenho lido a história do sofrimento que ele passou, todos os 

meus pastores ancestrais, todos os meus pastores presidentes que passaram, e porque não dizer o meu 

ultimo pastor que foi meu pastor presidente, eu sempre procurei amar e respeitar o meu pastor 

presidente, mesmo que me colocasse em posição de honra, nunca ultrapassei o sinal, sempre os amei, 

sempre os respeitei, sempre os considerei, e sempre pus no meu coração, jamais os trairei. E assim 

tenho procurado também ensinar a igreja a respeitar as autoridades constituídas, tenho procurado a 

ensinar a Igreja a cuidar, a zelar, interceder para que os senhores possam legislar, eu oro todos os dias 

isso aí, para que os senhores possam legislar, ter a luz de Deus, a luz do espírito de Deus ilumina-los, 

porque eu sei qual é desde uma câmara municipal, e porque não dizer o legislativo, executivo, eu oro 

desde os municípios até no congresso nacional estou intercedendo, já tive a oportunidade de ir lá, 

inclusive orar no congresso nacional, pelas aquelas autoridades daqueles quando se reuniram, foi 

solicitado oficialmente para que fizesse uma oração. E eu nunca esqueci disto, e o meu coração está 

sempre voltado a interceder pelos senhores, e por incrível que pareça, eu comecei a orar pelos 

senhores, aí começou a aparecer homenagem de todo lado, sem ninguém saber, eu oro. Eu falei: 
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Interessante. Né? O Espírito de Deus parece que estava fazendo reconhecer. Mais a glória é de Deus, a 

glória é de Deus, e eu vou repetir: Se eu fosse contar minha história, se eu for contar minha história 

aqui, vai ficar, vou cansar os senhores. Né? Ou deixa-los é… indispostos, ou não dispostos a voltar 

outra vez, ou falar assim: Não vamos convidar esse pastor pra falar aqui não, esse homem vai falar 

muito. Eu já vi outros que falaram muito mais do que eu aqui no passado, e outros lugares também. 

Mas nós estamos felizes, estamos honrados, eu compartilho toda e qualquer homenagem feita a esta 

igreja, eu compartilho com os nossos companheiros, desde o passado, eu tenho muitos pastores que 

foram consagrados, que eu pusesse as mãos que os honrei, que hoje eles estão independentes 

espalhados, mais estão pregando, estão anunciando no estado, no sul do estado, nas nossas cidades, se 

espalharam, cada um nos seus ministérios, nunca fiz outra coisa há não ser orar por eles para que o 

Senhor os abençoe e os guarde e não me desampare. Assim como também não esqueço de manter a 

nossa linha administrativa no que diz respeito ao respeito aos limites, eu procuro fazer a parte que me 

cabe, procurando cumprir essa missão, mais com amor, com respeito, com consideração, sem difamar, 

sem falar mal de ninguém, que é o que eu ensino a igreja, falemos bem, vamos orar, vamos… está 

chegando aí o pleito, eu tenho orado pelas eleições, aqui e em todo o estado do Espírito Santo e em 

todo o Brasil, para que o Senhor abençoe, dê direção, dê sabedoria, ilumine o povo para que seja… a 

autoridade que for constituída, seja realmente aquela que Deus queira que tome posição. Eu sou muito 

grato senhor presidente e mesa que aqui está, quero fazer uma referencia especial ao meu filho. 

Desculpe usar o termo meu filho que é o primeiro vice-presidente, uma referencia que ele é um… ele é 

um… vem sucedendo muitos outros primeiros vice-presidentes, sem falar nos demais que eu sempre 

tive três, quatro, cinco vice-presidentes, o seu… o pastor, pai desse moço Nesílio Pereira que trabalhou 

ao meu lado muitos anos, e depois ele também decidiu ter a sua própria igreja, e assim até hoje de 

quando em vez que nos encontramos em convenção, quando ele estava: Estava com saudades de você 

rapaz, to com saudade. Aquele jeitão dele, mas eu posso dizer a mesma coisa que todos… quero dizer 

pro senhor presidente dessa casa de leis, que todos os pastores desde quando eu me entendo por líder 

nesta Assembleia de Deus de Cachoeiro de Itapemirim nesse ministério, eu não ouvi um pastor 

reclamar das autoridades aqui, pelo contrário, da… da… da… do município, dos prefeitos, dos 

prefeitos que passaram, eles sempre disseram: Eles sempre tiveram ao nosso lado. Inclusive eu muitas 

vezes, eu conversei com os senhores prefeitos de Cachoeiro, de todos os prefeitos que passam em 
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Cachoeiro de Itapemirim, e já tive a oportunidade de dizer para aquela nobre dama do atual prefeito, 

que eu disse para eles, eu falei assim: Se os senhores tivessem um coração aberto para nos ajudar, nos 

dar apoio pelo menos, nós queremos isso, só isso, apoio, assim como dá todas as outras igrejas, 

começando da igreja católica, eu creio que os senhores seriam um pouco mais abençoados, vocês 

teriam que aprender com Atílio Vivácqua. Eu falei com o prefeito na mesa sentado com ele, ele baixou 

a cabeça, levantou, e eu falei: É isso aí, eu estou falando, vocês teriam que aprender isso, seria bom 

isto. Porque quando nós reivindicamos algo é em beneficio da própria sociedade, não é pra usufruir 

benefícios, favores pessoais, absolutamente, é para a coletividade. Então eu recebo com muito amor, 

com muito respeito, quero dizer que tenho colocado há vários anos. Quantos anos Pastor Jessé que o 

senhor está como diretor administrativo? Em? Há três anos como diretor administrativo, como 

primeiro vice-presidente, e que nós formamos uma equipe e deixamos… os deixamos a vontade. Já 

ouve até quem perguntasse em Cachoeiro, aqui mesmo já perguntaram: O senhor transferiu a igreja por 

pastor Jessé? Eu falei: Não, a igreja é do Senhor Jesus, é Deus que da pastor a igreja. Mais eu só vejo 

Jessé, Pastor Jessé pregando lá, eu só vejo não sei quem. Eu falei: Não, estão todos pregando. 

Acontece que o pastor presidente não é mais aquele mocinho, ele agora está distribuindo e deixando 

que todos trabalhem. E ele tem nos prestado junto a essa equipe, junto a esses companheiros que estão 

prestando um trabalho, esses jovens obreiros que tem nos prestado um brilhante trabalho, ele tem se 

dedicado, tem se atirado, até ele fica em apuros, porque às vezes eu me barbeio, fico enfeitadinho, 

corto o meu cabelo baixinho, arrumadinho, eu sou meio vaidoso. Né? Né? Com meu visual, e as vezes 

eu passo em certos lugares e dizem assim: Pastor Jessé tudo bem? Eu falei: Ele vai ficar zangado 

comigo. O senhor não é o pastor Jessé? Eu falei: Não. Sentado no meu carro dirigindo. Não é o 

pastor… o senhor não é o pastor Jessé? Eu falei: Não. Mais ele teve o privilegio também de 

dependendo do dia e a hora e o momento. Né? Ele passar: O Pastor Umberto! Então, porque é aquela 

semelhança. Né? E glória a Jesus! Eu gostaria de dizer para os irmãos que eu tenho que dar glórias a 

Deus por tudo aquilo que Ele tem feito pela sua igreja, não só em Cachoeiro de Itapemirim, mais em 

toda a face da terra. E quero agradecer sinceramente ao Senhor Presidente desta casa, pelas… por essas 

homenagens, porque isso não é comum, não, não é comum assim a vontade, já temos recebido em 

outros municípios é claro, senão nós tomaríamos tempo, a nível de estado também, mas o grande fato, 

é que de uma forma assim a vontade, que a gente sente os senhores deixando os irmãos a vontade, isso 
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aí é… é bom demais, é maravilhoso, é importante. Que Deus os abençoe rica e abundantemente, que 

sempre os use de modo especial no trabalho em que estão empenhados. Não vou tecer comentários 

Elias, porque ele mesmo já explicou, ele sabe, ele me conhece de perto, e nós nos conhecemos, e de 

modo que eu não tenho outra coisa, senão a dizer que eu compartilho toda e qualquer homenagem que 

venha a mim, igual a todos os lugares que eu já fui, eu reparto, se eu pudesse, eu cortaria o diploma os 

pedacinhos, assim como é num time, o nosso time ganhou, então vamos recortar, vamos pegar e 

colocar lá o… a homenagem para a posição. Que Deus os abençoe, é a minha palavra demorada, mais 

com muita… com amor, com muito amor, com muita emoção, com muito respeito, com muita 

reverencia. Que Deus seja glorificado, e que os senhores sejam abençoados em tudo para a glória de 

Deus. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É realmente pastor Umberto, falar depois de 

vossa senhoria nessa… nesse pronunciamento é muito difícil. Eu vou pedir a vereadora e secretária 

desta casa que assuma a mesa diretora para mim fazer as minhas colocações com um breve momento, 

também pronunciando-me como vereador. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Agora com a 

palavra o senhor vereador e presidente dessa casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar saudando com 

muito orgulho e muito prazer a nossa presidente em exercício, a nossa autêntica secretária dessa Casa 

de Leis a… amiga parceira do dia-a-dia nesse parlamento, nessa luta em prol de Atílio Vivácqua 

Vereadora Graceli, saudar o representante do prefeito municipal, em nome dessa Casa eleve o grande 

abraço ao administrador, saudar ao Pastor Umberto e dizer Pastor Umberto que o senhor comentou 

aqui um pedacinho de alguém comparar o Senhor com o Pastor Jessé. E comigo aconteceu Pastor Jessé 

pedindo desculpa! Nós encontramo-nos num consultório dentário em Cachoeiro e na qual eu não 

comentei mais pensei: É o Jessé ou é Umberto? Mais não envelhecendo um nem inovando o outro não, 

é porque realmente as coisas boas que vocês nos passam é tão grandiosa, que a última coisa que a 

gente precisa lembrar é o nome, eu tenho isso comigo. A gente tem que ver o que o homem o ser 

humano nos traz no olhar, no querer, no proceder e não num… num simples pensar, e eu tenho tido 

isso na minha vida. Então encontrei o Pastor Umberto dentro dum consultório dentário, Dr. Sandro 

meu dentista, dentista do senhor e fiquei vendo ali, até contei uma historinha pro senhor, que vaidade. 

O ser humano chega numa determinada idade, ele não quer cuidar de um dente, ele não quer botar uma 

roupa boa por que acha que está um pouco idoso. E o senhor ali me fez lembrar… Desculpa o respeito! 
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A minha avó que com noventa e quatro anos ia pra frente de um espelho e parecia uma mocinha de 

dezessete, dezesseis anos. Por que se o ser humano perder a esperança e perder a vaidade, ele pode 

perder a vida, se nós perdemos a esperança e a vaidade podemos perder a vida. E eu fiquei muito feliz, 

o senhor ali preocupado, conversando, e a gente se pega numas oportunidades dessa, quando eu 

presenciei o senhor falar de Atílio Vivácqua, isso é gostoso. Nós que somos constituídos autoridade do 

município, autoridade é constituída por Deus, nós temos o respeito da sociedade, e reconhecer numa 

congregação que faz tanta coisa boa. Eu tava olhando aqui, recebi com muito prazer do Pastor Jessé 

esta agenda, essa agenda fala dos setenta anos da Assembleia de Deus Ministério Cachoeiro. Pastor se 

Deus que é o maior não agradou a todos, não é o senhor que vai agradar não! Mais nós temos que tirar 

o chapéu, que se têm muitas congregações hoje constituída, teve passagem pela congregação do 

senhor, é opcional querer, é opcional, mais prevalece o respeito que foi ovelha do senhor. Então em 

time que está dando certo não se meche não, eu tenho certeza sem subestimar nenhum Pastor, que se 

for da vontade de Deus e dos irmãos, o Pastor Jessé substituir o senhor no momento que o senhor 

desejar e assim o nosso Pai quiser, é porque Deus quis. E o que ele quer nós não adiantamos tentar 

mudar não, eu respeito que eu tenho grandioso pelos pastores de toda congregação, eu vejo aqui um 

amigo meu Anselmo, uma pessoa digna da sociedade, lá do alto de Linda Aurora, falecido Delcio 

Abreu, sua mãe, pessoas que trouxeram a família numa caminhada evangélica de respeito, de produção 

de coisas boas, se a gente for explanar aqui tudo que nós temos de coisas boas pregada por essa 

congregação, hoje eu posso dizer respeitando a todas os templos de Atílio Vivácqua. Assembleia de 

Deus é Assembleia mãe, não subestimando e respeitando a todos, porque a maioria passou por ali 

vereadora Graceli, e nós nos aproximamos bastante Pastor Jessé. Desculpa Pastor Sérgio! Foi quando o 

Pastor José Adilson veio pra nossa cidade, eu passei a saber que eu também podia ter um amigo Pastor. 

Ta Pastor José Adilson? Quero deixar isso de público, porque o senhor nos momentos bons, nos 

momentos ruins estava sempre na Câmara nos visitando, e todo e qualquer evento daquela 

congregação nos convidando, e nós sempre que podíamos estaríamos presente, sempre foi dessa forma. 

Eu tive um… um pequeno espaço de tempo com o Pastor Delcino que eu não sei quem é Pastor 

Umberto. Vejam só senhores, Pastor Delcino passou na nossa congregação Assembleia de Deus, eu só 

tive contato com ele por telefone, mais que coisa boa, que coisa boa, por que mantínhamos contato, ele 

precisou de um procedimento que eu pude pedir um amigo pra conseguir pra ele. Então a divisão do 
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bem ela é somatória, isso é indiscutível, você não precisa conhecer a pessoa pra fazer o bem, porque eu 

sabia que ele tava fazendo o bem no nosso município também. Então pastor Sérgio, to conhecendo o 

senhor hoje, como o senhor falou que a porta da congregação está aberta, essa Casa de Leis é do 

senhor, e de todo povo Atíliense. Porque o que nós trabalhamos aqui nos últimos quatro anos foi de 

deixar o povo ser dono do que é dele, e me deixando ordenar, ordenador de despesa responsável, 

porque aqui não tem sala fechada, não tem porta lacrada, a casa é do povo, nós temos feito 

atendimento diário aqui a população desde dois mil e nove, tem dia de setenta, oitenta, cinquenta, 

sessenta pessoas, mais na dignidade e o respeito de que quem nos colocou no poder da presidência foi 

à população concedido pelo nosso Pai. Então é um prazer saudar aos senhores dessa congregação e 

dizer Pastor, é muito janeiro a frente, é muita coisa boa, essa árvore aí produz mesmo, ela não brinca 

não, e a gente pode presenciar em cada local que a gente visita, o senhor já imaginou… o senhor 

comentou aqui de convite político, mais o convite que Deus quis pro senhor de repente não foi esse, 

mais a política como um todo ela tem em qualquer local, tem política dentro da igreja, dentro do lar, 

em qualquer local tem a política, porque a política que conduz a nossa vida, e eu tenho dito aonde eu 

passo, o cidadão que não gosta do político é administrado pelo político, o cidadão que fala mal do 

gestor, do administrador, do prefeito, do vereador, ele é legislado pelo… pelo vereador, ele é 

executado pelo prefeito. Então nós não sabemos Pastor a força que temos, o povo abaixo do nosso 

Deus, ele é soberano, porque se nós formos analisar politicamente falando, o cidadão tem direito a dois 

votos dentro do município, ele vota pra quem vai fazer mais também vota pra quem vai fiscalizar. Olha 

a força do povo! Ele vota pelo Presidente da República e vota pro senador e para o deputado federal 

estar fiscalizando o dinheiro que não pertence à pessoa, e sim a instituição, ao povo brasileiro. 

República Federativa do Brasil, ela vota no governador e vota no deputado estadual, e acima de tudo 

temos um órgão ministerial que nos fiscaliza. Aí eu pergunto mediante a tantas fiscalizações: O ser 

humano pode enganar, o prefeito pode enganar o vereador, governador pode enganar o deputado, 

vereador pode enganar a população, o presidente enganar o senador, e o deputado federal, mais você 

não engana a Deus não, a mentira ela só tem validade até aparecer à verdade, porque depois ela some, 

e o homem que fala a verdade ele fala a noite toda, ele fala em público com um, com dois, com três, 

com cinco, com dez mil pessoas, porque a verdade tem que ser dita. E nós temos o prazer de falar 

gente, só não se sente em casa dentro da Câmara quem não quer Pastor José Adilson, Vereadora 



 
 

569 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Graceli sabe do que eu estou falando, se você puxar no site aí hoje Pastor Jessé, você vai saber quanto 

ganha um vereador, quanto ganha um servidor da câmara, qual o valor do auxilio alimentação da 

Câmara, quanto a Câmara gasta, um contrato pra passar as nossas sessões online pro povo em casa, 

não gastamos nada com publicidade, não temos vinculo com jornal, porque o nosso jornal é querer que 

a população participe conosco, o nosso mural ta aberto, o nosso site é transparente, todos os nossos 

contratos, quantos litros de gasolina gasta no posto, quantos pacotes de açúcar, esta aí, é só abrir o 

setor de compra que vocês vão ver, porque o dinheiro não é meu, eu tenho que esconder o que tem na 

minha casa se eu quiser, porque é pessoal, aqui é do povo, e isso eu tenho feito com muito amor, e falo 

a verdade, quem ama faz bem feito, eu amo Atílio Vivácqua, eu tenho me empenhado mais de 

quatorze horas por dia e tem dia que eu converso com a vereadora Graceli e outros vereadores, é pouco 

um dia com vinte e quatro horas, não da vontade de dormir não, da vontade de deitar, descansar e 

voltar no outro dia pra esperar a pessoa que por via das dúvidas venha necessitar da gente. Porque a 

maior situação no nosso mundo Pastor e cidadãos, é a carência do ser humano, nós somos seres 

carentes, nós como demandamos de um problema de saúde, jurídico ou de qualquer espécie, já nos 

passa aquela carência aí falta a sustância, falta a química para poder realizarmos ou resolvermos os 

nossos problemas, e se chegarmos em alguém que confiamos e não formos ao menos bem tratados. 

Como que podemos nos sentir? Nós elegemos, nós somos eleitos pelo povo, então temos que eleger a 

nossa vida para dedicar ao povo de Atílio Vivácqua, principalmente que nos procura. E aos nossos 

internautas, esta sessão aqui Pastor Umberto, ela é aberta pra qualquer congregação de Atílio 

Vivácqua, já comemoramos aqui nesta Casa de Leis, cento e cinquenta anos da Igreja Presbiteriana, já 

comemoramos aqui da Igreja Assembleia de Deus de Flecheiras, e qualquer congregação, o senhor 

esteve presente aqui, porque aqui não tem distinção de congregação não, se chegar a Hebrom, a Shalon 

e nos dar a oportunidade de serem homenageados pra qualquer evento, Vereadora Graceli sabe. Serão, 

porque os nove vereadores acatam a resolução desse perfil, os senhores tem o papel que Deus coloca 

de conduzir as ovelhas, de oração, a parte de força espiritual, então o mínimo que podemos fazer em 

retribuição é reconhecer isso, porque os senhores são autoridades constituídas, eclesiásticas, para poder 

também dominar toda uma população, o senhor já imaginou num manifesto do senhor como presidente 

respeitado de dezessete mil membros, de sentar para ele e falar: Não vota em ninguém, repudie a 

política local ou a política estadual, que caos que seria? E tem crédito pra isso, essa é a nossa 
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preocupação. E eu tenho dito frequentemente: Estamos à inteira disposição do povo de Atílio 

Vivácqua, a inteira disposição, não medimos esforços pra nada que esteja a nossa altura. A todos vocês 

que nos prestigiaram nessa noite, é muito bom tê-los conosco. Hoje tive vários motivos pra não estar 

aqui pastor Umberto, eu tenho uma ovelha do senhor Pastor Sérgio, que tivemos em Vitória hoje o dia 

todo resolvendo alguns problemas e teve o prazer… tive o prazer de leva-lo pra resolver um problema 

dele, cansado, tive que ir dirigindo, voltando, a tensão do transito, mais cheguei incansavelmente cinco 

pras seis, tomei meu banho e tive o prazer de estar aqui, porque Deus quer que eu esteja aqui, eu não 

posso deixar o cansaço me levar pra uma coisa que Deus designou para mim, porque era muito 

confortável Pastor José Adilson, falar que não tinha condição de fazer essa sessão, mais nós não 

medimos esforços, e pedimos desculpa de público, se não pudemos fazer mais, mais falo: Está tudo 

acontecendo com o coração aberto, sem demagogia, sem critica, queria que tivesse todos os vereadores 

aqui presente, seria uma vontade de… da minha pessoa enquanto presidente da casa. E deixar de 

público o agradecimento à vereadora Sandra e a vereadora Graceli, a vereadora Sandra tinha 

compromisso, porque nós sabíamos que tinha um evento ali no fórum hoje, e peço desculpa de público 

ao Roberto Leal, porque ao chegar tarde, não deu para conduzir, mais quando vi um Fiat Uno de Placa 

5809, eu sabia que a vereadora estava lá, porque houve um convite aqui na sessão, e tinha um membro 

da casa representando, independente de ser designada, é vereadora, tem mandato e foi o povo que quis. 

Então nós temos que trabalhar dessa forma, mais estamos aqui, graças a Deus correu tudo bem, só falta 

as homenagens. Minha amiga Nadi desculpa! Saudar a Nadi, eu saúdo a todos aí do plenário, pessoa 

particular amiga também. Então finalizando, é o que o Pastor Umberto disse, se ele fosse falar ele tinha 

discurso pra noite toda, e eu pra falar das congregações, e hoje em principal da Assembleia de Deus, 

eu não to vendo a Josely, ela ta escondida, agora eu vi. Josely é mãe de uma servidora aqui, hoje me 

ligando eu em Vitória, a preocupação para que tudo dê certo. A responsabilidade nossa Pastor, não é o 

número de pessoas que vem, é o que nós temos pra oferecer pra quem vier, a nossa felicidade é o que 

temos pra oferecer, vir ou não pessoas, faz parte de uma sessão, mais a nossa parte tem que ta bem 

feita, que é coordenar, organizar, e adequar a solenidade para o público que nos prestigiar. Vocês não 

imaginam a emoção que dá pra gente conduzir uma sessão aonde só tem pessoas que só fazem o bem. 

Quantas sessões vem pra cá às vezes várias pessoas em ritmo de protesto pra uma classe ou outra, hoje 

veio a sessão… a sessão de força espiritual, como que Deus tem agido aqui hoje, essa casa… 
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Desculpa! Respeitando a todos, ela pode ficar purificada espiritualmente aqui pelos próximos dez 

anos, que nós sabemos o que Deus quer pra cada um de nós. Um abraço saudoso no fundo do coração 

de cada um de vocês, se for me estender vou falar muito, e nós temos depois das homenagens, um 

refrigerantezinho com salgadinho, pra podermos sentir o sabor. Né? E tem algumas barrigas roncando, 

que a minha já ta, para a gente poder… não deu nem tempo de jantar, comer um salgadinho aí. 

Agradeço a todos, um sincero abraço no fundo do coração de cada um. Um abraço Daniel! / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Presidente volta ao seu local de origem. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Chegamos num momento de homenagens, eu vou… Eu gostaria de estar iniciando as 

nossas simbólicas e respeitosas e amáveis homenagens, e eu vejo pastor e reparo muito quando as 

pessoas falam: Há é uma simples homenagem. Se o senhores souberem o meu coração como fica com 

aquele diploma que a Assembleia de Deus me ofereceu ali na minha sala. Né Pastor José Adilson? Eu 

tenho o prazer quando a pessoa me pergunta qual a procedência de mostrar, porque o diploma é 

símbolo de reconhecimento, a homenagem é símbolo de reconhecimento, e se vocês reconheceram, é 

porque Deus quis, ninguém homenageia ninguém por acaso não, a homenagem também é coisa… é 

algo muito forte concedido pelo Deus, que é tão confortável. Né Pastor Jessé? Falar: Não tem jeito. 

Mais vocês tiveram comigo e… e viram o nosso posicionamento, e quando eu passei pros vereadores, 

muito bem deliberado, fora votado sem questionamento, sem nada, porque sabem que o que for ao 

encontro da comunidade e da população de fazer o bem, essa casa faz. Vamos iniciar as nossas 

homenagens. Eu gostaria de pedir que logo que fossem chamados os homenageados a frente para 

receberem suas respectivas homenagens, que pudessem se posicionar para as fotos oficiais que serão 

postadas no site da câmara a partir de amanhã. Convidar então o nosso primeiro homenageado desta 

noite Reverendíssimo Senhor Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus Pastor Umberto Batista 

da Silva, que tome seu posicionamento à frente. Gostaria de estar pedindo Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia e a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão para que faça a 

entrega do diploma e da placa de homenagem. Gostaria de estar pedindo à vereadora que faça… A 

senhora consegue fazer a leitura sem o óculos? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Pastor Umberto 

a Câmara tem a honra de estar passando em suas mãos. Né? Esse honroso diploma. Né? De 

merecimento. Eu vou ler pro senhor. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seu legítimos 

representantes, em face de Resolução nº. 05/2012 de 09 de maio de 2012. Tem a honra de conceder ao 
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Pastor Presidente da Igreja Assembleia de Deus Reverendíssimo Senhor Umberto Batista da Silva, 

votos de parabenização por sua honrosa representatividade a Igreja Assembleia de Deus de Atílio 

Vivácqua, Ministério Cachoeiro de Itapemirim, pelos seus 70 Anos. Claudio Bernardes Baptista 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Pedir ao Pastor que retorne a mesa. Possamos convidar o nosso Pastor e amigo primeiro Vice-

Presidente Jessé Batista da Silva. Eu vou pedir a Graceli nossa Presidente em exercício que assuma, 

para que eu faça a entrega, e ela como presidente, delibera quem vai fazer a outra entrega juntamente 

comigo. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu gostaria de estar convidando o Representante do 

Executivo Elias Pereira, que se posicione pra estar entregando essa honrosa homenagem ao primeiro 

Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus o Pastor Jessé Batista da Silva. O senhor Elias Pereira 

está de óculos? Por gentileza. / Elias Pereira (Chefe de Gabinete do Executivo Municipal):- Pastor 

Jessé. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus 

legítimos representantes, em face de Resolução nº. 05/2012 de 09 de maio de 2012. Tem a honra de 

conceder ao 1º Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus Reverendíssimo Senhor Pastor Jessé 

Batista da Silva, votos de parabenização por sua honrosa representatividade a Igreja Assembleia de 

Deus de Atílio Vivácqua, Ministério de Cachoeiro de Itapemirim, pelos seus 70 Anos. Claudio 

Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- O 

Presidente volta ao seu local de origem. Parabéns! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaríamos de estar convidando o presidente da… Conselho da Comunidade Senhor Roberto Leal, 

para entregar o Pastor Sérgio Joel Rodrigues, juntamente o Senhor José dos Santos Venturi. Por favor 

Pastor Sérgio Joel Rodrigues, eu não quis colocar nenhuma ovelha do senhor, pra ver se o senhor 

consegue levar os dois. Senhor Roberto Leal é do conselho da comunidade e o senhor José Venturi dos 

direitos humanos, o senhor ta representado aí com a comunidade Atíliense, pra dar as boas vindas. Vou 

pedir Roberto Leal que possa pegar o microfone e fazer a leitura da placa. É… o diploma ta mais fácil 

por causa da letra maior. / Roberto Leal (Representante do Conselho da Comunidade):- A Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes, em face de Resolução nº. 05/2012 de 

09 de maio de 2012. Tem a honra de conceder ao 3º Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus 

Reverendíssimo Senhor Pastor Sérgio Joel Rodrigues, votos de parabenização por sua honrosa 

representatividade na Igreja Assembleia de Deus de Atílio Vivácqua, Ministério de Cachoeiro de 
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Itapemirim, pelos seus 70 Anos. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. Eu gostaria de 

estar convidando a Irmã Nadi e a primeira Dama da Primeira Vice-Presidência Vera para fazer a 

entrega ao Pastor José Adilson. Por favor Pastor. Felizmente essa casa congratulou essa homenagem 

tão merecida a vossa senhoria. Desculpa Nadi, porque aqui a gente quebra o protocolo e… e deixa a 

pessoa surpresa, mais é porque Deus pede assim e não adianta eu tentar mudar. Pedir… Enxerga bem? 

Pedir a irmã Nadi que faça a Leitura do Diploma. Pode… pode pegar porque… / Nadi Abreu 

(Membro da Igreja Assembleia de Deus de Atílio Vivácqua):- Boa noite a todos! A Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos 

representantes, em face de Resolução nº. 05/2012 de 09 de maio de 2012. Tem a honra de conceder ao 

Pastor da Igreja Assembleia de Deus Reverendíssimo Senhor Pastor José Adilson Oliveira Diniz, votos 

de parabenização por sua honrosa representatividade a Igreja Assembleia de Deus de Atílio Vivácqua, 

Ministério Cachoeiro de Itapemirim, pelos seus 70 Anos. Claudio Bernardes Baptista Presidente da 

Câmara. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos também de completar algumas 

homenagens através… Estão separados? É… Eu gostaria de estar pedindo o Evangelista Isaque para 

que viesse a frente receber a homenagem do segundo Vice-Presidente da Igreja Pastor Hélio Martins 

da Silva. Convidar ao Irmão Daniel, Leandro. Cadê o Leandro que estava aí agora pouco? Por favor 

Leandro. Peço… peço ao Isaque que leve ao Pastor Hélio a homenagem dessa casa, por algum motivo 

não pôde estar presente para recebê-la. Pedir ao Leandro que faça a leitura. / Leandro Gomes da Silva 

(Membro da Igreja Assembleia de Deus de Atílio Vivácqua):- Boa noite a todos! É… Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos 

representantes, em face de Resolução nº. 05/2012 de 09 de maio de 2012. Tem a honra de conceder ao 

2º Vice-Presidente da Igreja Assembleia de Deus Reverendíssimo Senhor Pastor Hélio Martins da 

Silva, votos de parabenização por sua honrosa representatividade a Igreja Assembleia de Deus de 

Atílio Vivácqua, Ministério Cachoeiro de Itapemirim, pelos seus 70 Anos. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Eu vou pedir a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli que conduza a 

sessão, e nós pra sermos mais ágil, porque eu acho que vai ter um louvor ainda. Né Josely? Tem um 

louvor aqui pra… pra Josely Pastor, e nós não pudemos deixar de acontecer não, e vou pedir a Graceli 

nossa vereadora que assuma a mesa, e vou pedir ao pastor Umberto e o Pastor Jessé, para que 

possamos nós três ficar a frente entregando de acordo com que a vereadora e presidente em exercício 
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for chamando, para adiantarmos as nossas homenagens, e no momento final, será feita a homenagem, 

pra uma das pessoas aqui homenageadas pelos seus familiares, e o grupo de participação. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Agora nós gostaríamos de estar passando é… o diploma. Né? Que… é… 

o que vai simbolizar. Né? A… as missionarias e os evangelistas, essa… pra estar congratulando 

também com a homenagem dos setenta anos de existência da igreja, e… e que vocês sejam cada vez 

mais fortes, como eu disse anteriormente no ide, porque a ceara é longa. Então gostaria de ta passando 

pras mãos. Né? Daqui dos representantes pra estar passando as mãos da senhora Missionária Elisa 

Silva Dias Lima. Senhor Presidente Claudio Bernardes. Salva de palmas pra senhora Missionária 

Elisa! As fotos. Isso acontece, nos melhores eventos acontece. Senhora Missionária Josely Sant’Anna 

Rios Ferreira. Receber da mão do Pastor Umberto. Senhora Missionária Juliana Pereira dos Santos. 

Passo pra mão do Pastor Jessé. Senhor Evangelista Anselmo Abreu. Eu passo as mãos do Pastor 

Sérgio. Senhor Evangelista Carlos Alberto Clarindo por gentileza. Eu passo a mão do Pastor José 

Adilson pra fazer a entrega. Senhor Evangelista Angelo Tomazelle Caldonho por gentileza na mão do 

presidente pra receber. Pastor Geraldo Agostinho Camargo Malaquias por gentileza. Pastor Umberto 

pra fazer a entrega. Missionário Umberto Batista da Silva Neto. Passar as mãos do Pastor Jessé pra 

fazer a entrega. É coincidência. Presbítero Ezequiel Teixeira Coelho. Eu passo as mãos do Pastor 

Sérgio pra fazer a entrega. Senhor Evangelista Carlos Alexandre Rosa Rodrigues. Eu passo a mão do 

Pastor José Adilson a fazer a entrega. Pastor Antônio do Nascimento Bernardo por gentileza. Eu passo 

a mão do presidente da casa Claudio Bernardes Baptista. O presidente retorna ao seu local de origem. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Antes de finalizarmos esta linda, respeitosa e amável 

sessão. gostaríamos de convidar a Missionária Josely Sant’Anna Rios Ferreira, que tem um pouquinho 

mais de homenagem para… concedida por sua filha, amigos, familiares. Convidar a… Enildo, por 

favor Jéssi, Jéssinho, a Jéisse, a futura nora vem cá, família, quebrar o protocolo aqui pra poder… 

Convidar a filha Jéssica para que faça a entrega do buquê de rosas a sua mãe em homenagem a esta 

comemoração. Chamar o Umberto Neto. Cadê o Umberto Neto? Registra a foto. Josely! Eu vou pedir 

vocês que permaneçam, porque a Jéssica vai fazer um… um louvor. Presente também conosco agora a 

nossa Terapeuta Ocupacional Doutora Úbila. / Jéssica Rios Ferreira (Auxiliar Administrativo da 

CMAV):- Cumprimento a todos com uma boa noite! Quero dizer que esse buquê de flores foi do 

pessoal do Tabernáculo de Oração da minha Mãe. Quero louvar um Hino nessa noite e peço os irmãos 
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que fiquem em Espírito de Oração. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Por favor, eu vou 

pedir que pare um pouquinho e corrija, pra tentarmos melhorar antes do acontecer. Graças a Deus deu 

tudo certo. Gostaríamos de pedir a todos que voltassem aos seus assentos. Pedir desculpa pelo 

problema de áudio, aconteceu, foi tudo testado, mais graças a Deus transcorreu tudo dentro das 

melhores condições possíveis, de acordo com o que Deus quis pra esse momento. Gostaríamos de 

conceder os nossos sinceros parabéns a todos os homenageados, a todos os membros das igrejas aqui 

presente nessa sessão. Agradecer a presença da vereadora Sandra, da vereadora Graceli, representante 

do Senhor Prefeito Municipal, Pastor Umberto, Pastor Jessé, Pastor Sérgio, Pastor José Adilson, 

servidores da casa, enfim, nossos internautas, população Atíliense aqui presente, é… é um gesto 

simbólico que a Câmara ofereceu pelos setenta anos da congregação Assembleia de Deus Cachoeiro de 

Itapemirim. Né? A nossa grandiosa congregação, melhor assim dizendo, mais muito melhor, ou muito 

maior, do que grandiosa, bem conduzida. Essa são as reparações concretas de coração, que temos que 

deixar registrados, porque pastores, vai ficar nos anais dessa casa pelos próximos milhões de anos. 

Ninguém consegue tirar a efetividade e a oficialidade dessa sessão. é homenagem prestada com mérito 

dessa câmara nas suas congratulações, nos seus oferecimentos, e não é mérito da câmara em oferecer 

homenagem, é mérito da congregação com seus diretores, com suas ovelhas, em aceitar essa simbólica, 

respeitosa e amorosa homenagem dessa casa de leis. Então, não tendo nada a se tratar, respeitando a 

todos, as nossas sinceras saudações de agradecimento, vamos saborear conosco agora um salgadinho 

com refrigerante, é… deve estar quentinho porque está cheiroso vindo, mais se não tiver quentinho, 

vamos comer friozinho mesmo, porque ta gostoso, e dentro das nossas possibilidades, foi o que 

pudemos oferecer a esse momento. E não tendo mais nada a se tratar, dou por encerrada mais esta 

sessão solene, desejando a todo povo Atíliense e Cachoeirense, e de qualquer outra localidade, e as 

nossas autoridades eclesiásticas e politicas, os nossos sinceros abraços no fundo do coração de cada 

um de vocês. Vamos em paz e que Deus possa abençoar a todos. Boa noite a todos! Gostaria… 

gostaria de pedir a todos os homenageados, mesmo que se encontram no plenário, para que venha a 

frente pra gente tirar a foto oficial para o site da câmara a partir de amanhã. / E nada mais a ser tratado, 

foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 21 de junho de 2012. 
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